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Glæd dig

Alle ældre skal have en  
plads i lokale fællesskaber.

Vi glæder os til i morgen

Tiden er med KristenDemokraterne. 
Danskerne er igen begyndt at sige  
næstekærlighed uden at rødme, 
og det rimer på vores politik, som er  
forankret i kristne værdier som ordentlighed, 
kærlighed og barmhjertighed.

Scan og se hvad  
du ellers kan  
glæde dig til 
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KÆRE MEDLEMMER,
Det er med glæde og forventning, at jeg præsente-
rer dette nummer af IdéPolitik, hvor vi ser frem mod 
kommunalvalget – og ser tilbage på et landsmøde, 
der samlede, inspirerede og gav fornyet kraft.

KristenDemokraterne står stærkere end længe. Vi 
er opstillet i kommuner og regioner på tværs af hele 
landet. Med vores landsdækkende kampagne ”Glæd 
dig” har vi skudt valgkampen i gang – med håb, mod 
og glæde, og en klar følelse af, at tiden er med os.

I dette nummer møder du nogle af de mennesker, 
der bærer partiet frem:

Cæcilia Nilsson fra Fredensborg fortæller om sit 
engagement og de lokale kampe, hun brænder for.

Jørgen Petersen fra Køge deler sine erfaringer 
som nyt medlem – og hvorfor han valgte netop os.

Sofia Amalie Elkjær, et af vores unge medlemmer i 
København, fortæller om sin motivation for at stille 
op og mødet med pressen.

Derudover bringer vi en billedreportage fra lands-
mødet – et øjebliksbillede af fællesskabet og energi-
en i partiet – samt et kig bag kulisserne på Jeppe 
Hedaas podcast ”Værdier i modvind – Jeppes jagt 
på Danmarks sjæl.” Serien sætter fokus på de værdi-
er, vi ofte tager for givet, men som er fundamentet 
for et samfund i balance. Den er både tankevækken-
de og inspirerende – og viser Jeppes imponerende 
evner som vært og samtalepartner.

Der er meget at være stolt af – og meget at se 
frem til. Valgkampen venter, og med engagerede 
kandidater, stærke fortællinger og en tydelig værdi-
politisk stemme har vi alle muligheder for at gøre en 
forskel – lokalt som nationalt.

Glæd dig – for tiden er med KristenDemokraterne.

Med venlig hilsen 

Jesper Housgaard 
Redaktør, IdéPolitik
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VALG  |  AF NICLAS AARESTRUP

RINGKØBING-SKJERN KOMMUNE
“Hvis borgerne i RKSK ønsker en erfaren 
politiker fra KD som borgmester, så stiller 
jeg mig til rådighed.” 
- Kristian Andersen 

AALBORG KOMMUNE
“Vi tror på en politik, der ikke kun hand-
ler om penge og magt, men om at skabe et 
samfund, hvor alle kan trives, og hvor vi 
tager ansvar for hinanden og fremtidige 
generationer.” 
- Magnus Rothmann

HADERSLEV KOMMUNE
“Jeg er dybt bekymret for, hvordan Haderslev 
Kommune vil håndtere opgaven, når Jobcentre-
ne afvikles. Ingen må efterlades på perronen.” 
- Paul Erik Planitzer 

ODENSE KOMMUNE
”Vi skal have en bedre velfærd, der har 
mere fokus på den enkelte.”
- Hanna-Maria Lyng 

Kommunalvalget
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Bornholms Regionskommune
Brøndby Kommune
Favrskov Kommune
Fredensborg Kommune
Frederiksberg Kommune
Greve Kommune
Gribskov Kommune
Haderslev Kommune
Hedensted Kommune
Helsingør Kommune
Herning Kommune
Horsens Kommune
Jammerbugt Kommune
Kolding Kommune
Københavns Kommune
Køge Kommune
Mariagerfjord Kommune
Odense Kommune
Randers Kommune
Ringkøbing-Skjern Kommune
Ringsted Kommune
Rødovre Kommune
Sønderborg Kommune
Varde Kommune
Vejle Kommune
Vesthimmerland Kommune
Viborg Kommune
Aabenraa Kommune
Aalborg Kommune
Aarhus Kommune 

Og regionerne:
Region Midtjylland  
Region Nordjylland 
Region Syddanmark 
Region Østdanmark

KRISTENDEMOKRATERNE 
ER VED ÅRETS  
KOMMUNAL- OG REGIONS-
RÅDSVALGET OPSTILLET I:

KØGE KOMMUNE
“Handel og erhverv skal styrkes. … 
Der er blevet ofret mange penge på 
at skabe tilfredshed blandt erhvervs-
folkene i Køge … Alligevel rasler 
Køge ned på alle målinger. Det skal 
der gøres noget ved nu!” 
- Jørgen Petersen 

BORNHOLMS REGIONSKOMMUNE
“Vi har brug for et bredere og mere stabilt sam-
arbejde i kommunalbestyrelsen. Jeg vil arbejde 
for at styrke Bornholms økonomi gennem en 
mere aktiv erhvervspolitik, der kan skabe varige 
arbejdspladser og øget tilflytning.” 
- Niels Chresten Andersen 
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INTERVIEW  |  AF JESPER HOUSGAARD

Til efterårets kommunalvalg stiller Cæcilia Nilsson op som kandidat for 
KristenDemokraterne i Fredensborg Kommune. Med en baggrund som 
folkeskolelærer, futurist og selvstændig rådgiver har hun i mere end 25  
år arbejdet med menneskers trivsel og udvikling – både børn, voksne  
og fællesskaber. Nu tager hun skridtet ind i politik for at bringe mere 
menneskelighed, næstekærlighed og langsigtede løsninger ind i 
kommunalpolitikken.

Jeg er modig nok til at pege  
på nye løsninger – og jordnær 
nok til at skabe tryghed
CÆCILIA, VIL DU STARTE MED AT FORTÆLLE LIDT OM, 
HVEM DU ER?
Jeg bor i Karlebo med min kæreste og er mor til en søn på 
27 år. Gennem mere end 25 år har jeg arbejdet som folke-
skolelærer, og siden har jeg som futurist og selvstændig 
hjulpet mennesker med at udvikle en stærk, holistisk ledel-
sesprofil ud fra regenerative principper. Både privat og 
professionelt har jeg altid haft menneskers trivsel og ud-
vikling i centrum – hvad enten det handler om børn, voks-

ne eller fællesskaber. Og så har jeg en skarp retfærdig-
hedssans, som præger alt, jeg gør.

HVORDAN HAR DINE ERFARINGER FRA LIVET OG HVER-
DAGEN FORMET DIT POLITISKE ENGAGEMENT?
Jeg har oplevet, hvordan systemet alt for ofte spænder 
ben for mennesker. I folkeskolen, i familielivet og i virksom-
heder drukner vi i regler i stedet for at skabe relationer. 
Samtidig har jeg set, hvor meget vi kan vokse, når vi mø-
des med frihed, tillid og fællesskab. Den kontrast har for-
met mit politiske blik.

DU ER HELT NY I POLITIK – HVAD FIK DIG TIL AT STILLE OP?
Jeg kunne ikke længere nøjes med at stå på sidelinjen og 
pege på problemerne. Da Jeppe Hedaa spurgte, om jeg 
ville stille op, var jeg i tvivl – for jeg vil ikke ende som en 
kynisk magtpolitiker. Men jeg mærkede også, at jeg ikke 
kan lade være. Jeg vil være med til at skabe løsninger, 
bringe mere menneskelighed ind i politik og være med til 
at gøre Danmark til et forgangsland i en fremtid, vi ikke 
kan forudsige.

HVORFOR NETOP KRISTENDEMOKRATERNE?
Fordi det er et parti, hvor næstekærlighed, ansvar og men-
neskelig værdighed tages alvorligt. Det handler ikke om 
blokpolitik, men om konkrete løsninger, der sætter menne-
sket først. Jeg har følt mig politisk hjemløs i mange år, men 
med Jeppe Hedaa som formand fik jeg ny tro på, at politik 
kan være både meningsfuld og menneskelig.

Bopæl: Karlebo
Familie: Mor til en søn på 27 år, bor med sin 
kæreste
Baggrund: Folkeskolelærer i 25+ år, futurist  
og selvstændig rådgiver
Kerneværdier: Næstekærlighed, retfærdighed 
og forvalteransvar
Mærkesager:
•	 En folkeskole, børn glæder sig til at gå i
•	 Mere frihed og tid til familier
•	 Bæredygtige rammer for virksomheder  

og iværksættere

FAKTA OM CÆCILIA NILSSON



HVILKE KRISTENDEMOKRATISKE VÆRDIER BETYDER 
MEST FOR DIG?
For mig er næstekærlighed og forvalteransvar helt centra-
le. Næstekærlighed betyder, at vi ser mennesket før syste-
met. Forvalteransvar handler om at passe på naturen, res-
sourcerne og hinanden. Samtidig oplever jeg en stor frihed 
i partiets værdier – og den frihed betyder meget for mig.

HVORDAN SER DU KRISTENDEMOKRATERNES ROLLE I 
LOKALPOLITIK I FREDENSBORG?
Vi kan være den stemme, der insisterer på menneskelig 
værdighed og langsigtede løsninger. Fredensborg har 
stærke lokalsamfund, men risikerer at overse de svageste 
og miste balancen mellem vækst og trivsel. Jeg vil gerne 
bidrage med mit blik for fremtiden – for vi kan ikke kun 
handle på fortidens erfaringer, når fremtidens præmisser 
ændrer sig så hurtigt.

HVILKE LOKALE EMNER BRÆNDER DU MEST FOR?
Jeg brænder især for folkeskolen, familielivet og erhvervs-
livet. Skolen skal være et sted, børn glæder sig til at gå 
hen, og hvor de bliver dannet til det liv, de møder i fremti-
den. Familier skal have frihed til at leve det liv, der passer 
dem – f.eks. med fleksible pasningsløsninger. Og virksom-
heder skal have bedre rammer til at skabe bæredygtige 
løsninger og arbejdspladser. Grundlæggende handler det 
om at turde frisætte både mennesker og rammer.

HVORDAN ØNSKER DU AT STYRKE FAMILIEN OG FÆL-
LESSKABET?
Ved at give familierne mere frihed og tid – fx gennem til-
skud til hjemmepasning, deltidspladser og fleksible institu-
tionsløsninger. Og så skal vi støtte de lokale fællesskaber, 
hvor børn og voksne kan mødes uden store omkostninger. 
It takes a village to raise a child – og her skal Fredensborg 
være en forgangskommune.

DU HAR SELV VÆRET LÆRER – HVAD ER FOLKESKO-
LENS STØRSTE UDFORDRING I DAG?
At skolen er blevet for systemstyret. Lærerne har for lidt 
tid til det, der skaber reel læring: relationer, nysgerrighed 
og fordybelse. De skal have mere frihed og færre undervis-
ningstimer. Samtidig ser vi stigende mistrivsel blandt børn, 
og derfor skal psykologisk støtte og sundhedspersonale 
tilbage i skolehverdagen. Og så skal 10. klasse bevares.

HVORDAN KAN KRISTENDEMOKRATISKE PRINCIPPER 
OMSÆTTES TIL KOMMUNALPOLITIK?
Næstekærlighed betyder, at ingen regler må være vigtige-
re end det enkelte menneske. Forvalteransvar betyder, at 
vi bygger bæredygtigt, passer på naturen og bruger res-
sourcerne klogt. Det kræver, at vi tænker længere frem 
end et enkelt byrådsvalg ad gangen.

HVAD HÅBER DU, VÆLGERNE LÆGGER MÆRKE TIL HOS 
DIG?
At jeg er ærlig. At jeg tør ændre holdning, når jeg bliver 
klogere. At jeg altid sætter mennesket før systemet – og at 
jeg både er modig nok til at pege på nye løsninger og jord-
nær nok til at holde fast i det, der giver tryghed og mening 
i hverdagen.

TIL SIDST – HVAD VIL DU SIGE TIL DINE PAR-
TIFÆLLER, DER FØLGER MED I DIN KAM-
PAGNE?
Tak! For troen på, at vi kan skabe politik, 
der bygger på næstekærlighed, ansvar og 
frihed. Jeg stiller op, men vi vinder stem-
merne sammen. 
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AF PETER KJÆR FLYVHOLM

FLYVSKE TANKER

Glæd dig. To små ord, der rummer en 
verden af håb. De står i skarp kontrast 
til tidens alvor: klimakrise, krige, mistriv-
sel og en politisk debat, hvor frygt ofte 
taler højere end håbet. Men glæden er 
ikke naiv. For os kristendemokrater er 
glæden en politisk drivkraft.

Vi tror på, at samfundet ikke skal 
bygges på frygt og kontrol, men på 
glæden over livet og kærligheden. 
Glæden over, at hvert menneske er 
uendeligt værdifuldt. Glæden, der 
vokser, når vi tager ansvar for hinan-
den. Glæden, der holder fast, selv når 
mørket synes tungt.

Kristendemokratisk politik er i sin 
kerne en glædespolitik. Ikke fordi vi 
vender os bort fra problemerne, men 
fordi vi insisterer på at møde dem med 
menneskelighed. Vi glæder os over 
fællesskaber, hvor mennesker trives, 
over skoler, hvor børn lærer og vokser, 
og over civilsamfund, hvor frivillige 
gør en forskel. Men glæden er ikke 
kun noget, vi har – den er noget, vi 
skal skabe.

Glæd dig – for barnet, der får hjælp 
i tide. Når vi investerer i pædagoger 
og lærere, kan glæden ved at lære er-
statte mismod og nederlag.

Glæd dig – for den ældre, der får en 
værdig pleje. Når vi sætter mennesket 

GLÆD DIG
over systemet, bliver glæden mærk-
bar i hverdagen.

Glæd dig – for den hjemløse, der får 
en bolig. Når vi insisterer på, at ingen 
må efterlades på gaden, skaber vi 
ikke bare sikkerhed, men også håb og 
glæde.

Glæd dig – for familien, der får lov 
til at være familie. Når vi giver foræl-
dre frihed til at vælge tid og nærvær, 
styrker vi båndene, som bærer os alle.

Glæd dig – for jorden, vi er sat til at 
forvalte. Når vi tager ansvar for klima 
og natur, handler det ikke kun om 
pligt, men om glæden ved at bevare 
skaberværket for kommende genera-
tioner.

Glæden er ikke en luksus. Den er en 
nødvendighed. Et samfund uden 
glæde bliver hårdt og kynisk. Et 
samfund, der bygger på glæden, 
bliver menneskeligt og bæredyg-
tigt.

Vi kristendemokrater vil derfor 
bygge politik på glæden. Ikke den 
hurtige, forbrugte glæde, men 
den dybe glæde, der bærer igen-
nem.

Der er meget, der kan bekym-
re os. Men der er endnu mere, 
vi kan glæde os over og kæm-
pe for. Glæden er ikke en flugt 

fra virkeligheden – den er en kraft, der 
forvandler den. Og netop dér hører 
kristendemokratiet hjemme: Midt i vir-
keligheden, med glæden som driv-
kraft. 
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INTERNATIONALT  |  AF INTERNATIONAL SEKRETÆR NICLAS AARESTRUP

Fra krise til comeback 
– KrF genfinder sin stemme  
Ved stortingsvalget den 8. september 
2025 oplevede Kristelig Folkeparti 
(KrF) et solidt comeback.

Partiet gik frem til omkring 4,2 % af 
stemmerne og sikrede sig 7 mandater 
i Stortinget – en tydelig forbedring fra 
valget i 2021, hvor partiet kom under 
spærregrænsen.

Selvom den socialdemokratisk lede-
de regering under Jonas Gahr Støre 
(Arbeiderpartiet) fortsætter efter val-
get, har KrF markeret sig som et parti 
med fornyet vægt og større synlighed. 
Fremgangen har givet partiet en mere 
central plads i den politiske debat og i 
de forhandlinger, der præger Stortin-
gets arbejde.

FRA KRISE TIL FORNYET STYRKE
Efter valget i 2021 stod KrF i en van-
skelig situation, da partiet ikke nåede 
spærregrænsen på 4 %. 
Siden da har den nye partileder Dag 
Inge Ulstein arbejdet målrettet på at 
forny partiet og skabe en mere åben 
og samlende profil.

Ulstein har flyttet fokus fra blokpoli-
tik til politik med mennesket i centrum 
– et budskab, der tydeligvis har talt til 
mange vælgere. 
KrF har i valgkampen lagt vægt på or-
dentlighed, fællesskab og ansvarlig-
hed – værdier, der har genvundet par-
tiet tillid hos vælgere, som ønsker 
mindre konfrontation og mere samar-
bejde i politik.

POLITIK TÆT PÅ HVERDAGEN
KrF gik til valg på et program, der fo-
kuserer på livskvalitet og nærhed i 
velfærden:
•	 Trygge rammer for børn og familier

•	 Værdig ældreomsorg og styrket 
fællesskab

•	 En grøn omstilling, der tager hen-
syn til både miljø og mennesker

•	 Bedre balance mellem by og land

Partiet fremhæver, at politik ikke kun 
bør handle om økonomi og magtspil, 
men om hvordan beslutninger påvir-
ker folks hverdag.

Som Dag Inge Ulstein sagde efter 
valget:

“Vi er ikke de største, men vi vil ger-
ne være dem, der minder om, at poli-
tik handler om mennesker – ikke bare 
om systemer.”

ET MINDRE PARTI  
– MEN EN VIGTIG STEMME
Selvom KrF fortsat er et mindre parti, 
har det nu en reel stemme i Stortinget.

Ved at passere spærregrænsen har 
KrF igen adgang til udligningsmanda-
ter, hvilket giver partiet bedre repræ-
sentation og større mulighed for at 
præge politiske forhandlinger.

KrF er ikke en del af regeringen, 
men står stærkere i oppositionen – 
som et parti, der kan bygge bro mel-
lem fløjene og være med til at sikre 
brede forlig om familie, omsorg og kli-
ma.

Med fremgangen i 2025 har Kriste-
lig Folkeparti vist, at der fortsat er 
plads i norsk politik til et parti, der ta-
ler for nærhed, ansvar og fællesskab 
– værdier, der ligger dybt forankret i 
mange nordmænds hverdag. 

KrF partiledelsen. Fra venstre mod højre: 2. viceformand Jorunn  
Elisabet Gleditsch Lossius, partiformand Dag-Inge Ulstein og viceformand 
Ida Lindtveit Røse ved årets landsmøde i Norge.



-“Det havde jeg godt nok ikke lige set komme...!” - “Hvor-
for har du lige valgt KristenDemokraterne...?” - “Kristen-
Demokraterne? -Jamen de er jo ikke i byrådet i dag...”

Undren og spørgsmålene har været mange, lige siden 
jeg for kun et par måneder siden meldte mig ud af Konser-
vative, og ind hos KristenDemokraterne.

Men meget hurtigt blev spørgsmål og undren vendt til - 

“Ja, deres politik ligger jo tæt op af Konservatives”, og du 
har jo altid elsket udfordringer, så hvorfor ikke?

Det er altid nemmest at starte ved begyndelsen, så det 
gør jeg så!

Jeg har i de sidste 4 år repræsenteret Konservative i 
Køge Byråd, og i en tidligere periode i 5 år (et ekstra år 
pga. kommunesammenlægningerne). Men uenighed med 
et par medlemmer af Konservatives bestyrelse gjorde, at 
de ikke ønskede at jeg genopstillede. Det var jeg ikke enig 
med dem i.

Det blev slået pænt, stort op i det lokale dagblad, og det 
fik Jesper Housgaard til at kontakte mig, om ikke jeg hav-
de lyst til at stille op for KristenDemokraterne...?

Jeg må indrømme, at jeg sagde “Hallo - er du der?”. Kri-
stenDemokraterne? Jamen hvad kan i? Jeg har ikke kend-
skab til jeres program.

- Det kan du få af mig – skal vi drikke en kop kaffe sam-
men, så kan vi se om ikke jeg kan overbevise dig om, at 
KristenDemokraterne sagtens kan være noget for dig! 
En kop gratis kaffe på en af Køges bedste cafeer siger 
man da selvfølgelig ja tak til - så efter et par dage mødtes 
vi i Køges midtby.

Og så var jeg næsten blevet solgt – eller købt! Samtalen 
med Jesper Housgaard gik rigtig godt, og jeg havde i mel-
lemtiden studeret partiprogrammet og fået et indblik i, at 
KD ikke var så slemt “støvet”, som både jeg og flere i min 
omgangskreds troede.

Men en ting er at sende en veltalende repræsentant som 
Jesper ned til mig – hvordan er den øvrige ledelse? Er ke-
mien der? - for den er uhyre vigtig!

Jeg arrangerer et møde med Jeppe Hedaa, vores Lands-
formand, så kan vi se om ikke du bliver helt overbevist, 
sagde Jesper - og det kunne jeg selvfølgelig ikke sige nej 
til. Vi mødtes i hans private bolig, og efter et par timer var 
vi, begge parter, overbevist om, at vi kunne noget sam-
men.

De samtaler jeg havde med Jesper og Jeppe gav mig vir-
kelig troen på, at KD har en meget stor fremtid for sig.  
De vil noget med partiet – og jeg vil noget med politik. Og 
det tiltalte mig virkelig, at friheden ikke blot er et slogan i 
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INDSIGT  |  AF JØRGEN PETERSEN

Hvorfor valgte jeg  
KristenDemokraterne



valgprogrammet, men også gælder for os lokalpolitikere 
ude i samfundet.

Jeg mindes en af dem sige til mig: “Vi skal ikke sidde i 
København og bestemme hvad der skal ske i Køge”. Det 
skal lokalpolitikere selv styre!

Derfor valgte jeg uden betænkning KristenDemokrater-
ne – og et af mine lokale valgslogans hedder: “Køge skal 
ikke styres fra Køge - ikke fra København”. Med undertit-
len: - som det eneste landsdækkende parti bliver vi ikke 
styret fra et hovedkontor, men har frie hænder i vores 
egen kommune.

Det har køgenserne taget godt imod – nu må vi se om 
vores 9 kandidater til kommunalvalget formår at give os 
plads i det nye byråd! 
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er 71 år, og har i næsten 40 år haft sin egen  
lokalavis i Køge, der i mange år var Danmarks 
største og mest læste (iflg. Gallup). Han har des-
uden siddet i Køge Erhvervsudviklingsråds for-
mandskab i 10 år, været formand for Køge 
Handel i 10 år, heraf 2 gange kåret til Danmarks 
bedste handelsby + et par andre titler, 20 år i 
Herfølge Erhvervsforening, samt stifter af Køge 
Festuge, som han kørte i de første 5 år. 
Sidder i dag som formand for FOF Køge Bugt, 
der dækker Køge, Stevns, Solrød, Greve, Ishøj, 
Lejre, Roskilde, Egedal og Bornholm. Han sidder 
desuden i Landsrådet og Formandsudvalget for 
FOF i Danmark.

JØRGEN PETERSEN
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ET LIV MELLEM BY OG NATUR
”Jeg er 25 år og vokset op både i København og i Nordsjæl-
land,” fortæller Sofie, da vi mødes på Nørrebro i København, 
hvor hun også bor sammen med sin kæreste og deres hund. 
”Jeg har altid haft en fod i begge verdener – jeg elsker by-
ens energi, men mit hjerte banker også for roen i vores 
sommerhus i Tisvilde. Det er dér, jeg tanker op.”

Hun har læst innovation på Niels Brock og er nu i gang 
med en bachelor i finans, som hun forventer at færdiggøre 
i januar 2026. Men Sofie er ikke kun tal og teori – hun er 

INTERVIEW  |  AF JESPER HOUSGAARD

Vi skal huske 
næstekærligheden 
– også i politik

Når man møder Sofie Amalie Elkjær, mærker man hurtigt et engagement, 
der både er rodfæstet i livserfaring og i et stærkt ønske om at gøre en 
forskel. Hun er en af KristenDemokraternes yngste kandidater i 
hovedstaden – men hun taler med en modenhed og eftertænksomhed, der 
vidner om, at hendes politiske ild ikke er tændt for sjov. For Sofie handler 
politik ikke om at pege fingre, men om at række hånden ud.

Navn: Sofie Amalie Elkjær 
Alder: 25 år 
Bopæl: Nørrebro, København 
Uddannelse: Bachelor i finans (færdiggøres 
2026)* 
Parti: KristenDemokraterne 
Politiske mærkesager: Tryghedsstationer i natte-
livet, undervisning i privatøkonomi og mental 
sundhed, styrket fællesskab og næstekærlighed 
i politik.

FAKTA

også kreativ. ”Jeg spiller trommer og har altid haft brug for 
at udfolde mig på forskellige måder. Det giver mig energi – 
og balance.”

NÅR SYSTEMET GLEMMER MENNESKET
Sofies politiske engagement blev født ud af virkelige ople-
velser.

”Jeg så en nær veninde blive svigtet af systemet i sin op-
vækst. Det gjorde et dybt indtryk på mig,” fortæller hun al-
vorligt. ”Jeg blev bevidst om, hvor meget vi mangler fokus 
på det egentlige menneske.”

Hun oplevede også i sin egen skoletid et pres for at præ-
stere og vide alt for tidligt, hvad hun ville. ”Der var meget 
fokus på karakterer – men ikke på at forberede os på det 
virkelige liv. Ingen talte om privatøkonomi, mental sundhed 
eller om at finde sig selv. Det efterlod mig med en følelse 
af, at der måtte være en anden måde.”

Det blev startskuddet til hendes ønske om at engagere 
sig i politik – og til at kæmpe for en mere empatisk og 
menneskelig tilgang.

ET PARTI MED HJERTET DET RETTE STED
Valget af parti var ikke svært.

”KristenDemokraterne taler til mig, fordi partiet sætter 
næstekærlighed og familien i centrum. For mig er det langt 
mere meningsfuldt end at kæmpe i skyttegrave mellem 
højre og venstre,” forklarer Sofie.
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”Jeg er tiltrukket af, at KristenDemokraterne ser menne-
sket før systemet. Det er netop den form for politik, jeg øn-
sker at repræsentere – en politik, der bygger på sympati, 
fællesskab og respekt.”

NÅR MEDIERNE PLUDSELIG KIGGER MED
Som ny kandidat har Sofie allerede fået bemærkelsesvær-
dig medieomtale – noget, hun stadig øver sig i at navigere i.

”Det har været overvældende, men også helt fantastisk,” 
smiler hun. ”Jeg havde ikke regnet med så meget opmærk-
somhed, men jeg prøver at se det som en mulighed. Hvis 
jeg kan bruge platformen til at nå ud til mennesker, der har 
de samme tanker og bekymringer som mig, så giver det 
hele mening.”

Hun tilføjer, at hun er taknemmelig for den måde, hen-
des budskaber er blevet modtaget på. ”Jeg oplever, at me-
dierne har taget godt imod idéerne om undervisning 
i privatøkonomi og mental sundhed – og forsla-
gene om tryghedsstationer i nattelivet. Det 
er dejligt at mærke, at det, jeg brænder 
for, faktisk bliver hørt.”

TRYGHED I NATTELIVET OG 
REDSKABER TIL LIVET
Et af Sofies konkrete forslag handler 
om at skabe tryghed for unge i natteli-
vet.

”Jeg vil gerne etablere tryghedssta-
tioner på steder som Rådhuspladsen 
og Nørreport – bemandet med to 
betjente og en sygeplejerske. 
Det skal være et sted, man 
kan gå hen, hvis man har 
været udsat for over-
fald, drugging eller 
bare føler sig utryg. Det 
handler både om forebyg-
gelse og om at skabe en 
kultur, hvor vi passer på 
hinanden.”

Men Sofies engagement 
stopper ikke der. Hun 
brænder også for at styr-
ke undervisningen i fol-
keskolen:

”Vi har et ansvar for at 
give de unge redskaber 
til at håndtere livet. Pri-
vatøkonomi og mental 

sundhed burde være lige så naturlige fag som matematik. 
Det handler om at ruste de næste generationer – ikke bare 
fagligt, men menneskeligt.”

ET HJERTE, DER BANKER FOR UNDERVISNING
Når man spørger Sofie, hvad hendes politiske hjertebarn 
er, kommer svaret uden tøven: ”Undervisningen i folkesko-
len.”

”Jeg ved godt, det er et nationalt emne, men det er dér, 
min drøm ligger. Hvis vi kan give børn og unge de rette 
redskaber, kan vi forebygge så mange af de problemer, vi 
ser i dag. Det handler om at skabe ringe i vandet – at hjæl-
pe ét menneske ad gangen, men med en virkning, der bre-
der sig langt ud.”

KRISTENDEMOKRATERNES ROLLE I HOVEDSTADEN
Sofie ser KristenDemokraterne som en vigtig stemme i 

en tid, hvor sammenholdet ofte bliver udfordret.
”I en verden, hvor sociale medier og algoritmer 
tit splitter os, har vi brug for et parti, der minder 
os om næstekærligheden og ordentligheden. 

KD kan gøre en forskel ved at stå fast på de 
værdier, der binder os sammen. Vi skal turde 
tale om empati – også i politik.”

DRØMME – OG EN KLAR RETNING
På længere sigt drømmer Sofie om at kunne 
påvirke den politiske debat i en mere re-

spektfuld retning.
”Jeg ønsker at give mennesker 

et bedre ståsted, når de 
stemmer – og være med til 

at skabe en samtale, hvor vi 
lytter mere og peger mindre. 

Jeg håber at kunne bidrage til 
en politik, der handler om fæl-
lesskab og ansvar for hinanden.”

HUN SMILER, INDEN 
HUN TILFØJER:
”Og hvis jeg drømmer helt 
stort, kunne jeg en dag godt 
tænke mig at arbejde i EU-Par-
lamentet. Men lige nu handler 
det om at gøre en forskel her – 
at skabe mere tryghed for de 
unge og give næste generation 
bedre værktøjer til livet. Det er 

dér, mit hjerte ligger.” 
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PODCASTS  |  AF JEPPE HEDAA

I slutningen af september lancerede 
jeg podcastserien ”Værdier i modvind 
– Jeppes jagt på Danmarks sjæl”. Det 
gjorde jeg, fordi jeg tror på, at en 
værdibaseret kultur er afgørende for 
et land.

Lige nu står verden i de måske stør-
ste forandringer og udfordringer no-
gensinde. Det gør vores værdier til en 
afgørende komponent for, hvordan vi 
løser problemerne og skaber Dan-
marks fremtid. 

Men jeg ser også, at vores fælles 
historiske værdier i Danmark svinder 
langsomt ind. Som Kristendemokrater 
har vi derfor et ansvar for at genetab-
lere dem og vise vej med vores dybe 

forståelse for den kristne kulturarvs 
værdier. 

Podcastserien består af 12 afsnit, 
som hver dykker ned i en historisk 
værdi. Sammen med store profiler fra 
den danske kulturscene, videnska-
bens verden, erhvervslivet og den po-
litiske arena diskuterer vi værdiernes 
rolle i det danske samfund.

Jeg har blandt andre haft fornøjel-
sen af samtaler om BARMHJERTIG-
HED med Bjarne Hastrup, direktør for 
Ældre Sagen, om FÆLLESSKAB med 
Lizette Risgaard, tidligere formand 
for Fagbevægelsens Hovedorganisati-
on og LO, om VISDOM med Martin 
Thorborg, iværksætter og erhvervs-

mand, om ANSVARLIGHED med Jes-
per Theilgaard, meteorolog og forfat-
ter, og om SAMVITTIGHED med Uffe 
Elbæk, pensioneret politiker.

Jeg synes selv, at det er nogle 
spændende samtaler, der er kommet 
ud af det, som måske kan berige og 
konkretisere hele diskussionen om 
værdier i samfundet. 

Se de publicerede episoder på You-
Tube via QR koden her.

Jeg håber, at du vil lytte med og 
dele dine tanker. 

 
Kærlig hilsen

Jeppe
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Bornholms Storkreds
KD Bornholm - klar til valg!

KristenDemokraterne på Bornholm 
stiller med 10 kandidater til kommu-
nalvalget den 18. november:
1.	 Niels Chresten Andersen, Rønne 
2.	 Betina Juhl Tychsen, Rønne 
3.	 Bjarne Hartung Kirkegaard, Allinge 
4.	 Mogens Riis Pedersen, Ibsker 
5.	 Martin Pihl Sode, Knudsker 
6.	 Martin Kaltoft, Aakirkeby 
7.	 Signe Hartung Kjærby, Klemen-

sker 
8.	 Anders Due Solgaard, Nexø 
9.	 Hans Ole Bech, Aakirkeby 
10.	Hartvig Mumm, Nyker 

Der er indgået valgforbund med Libe-
ral Alliance, og målet er at KD som mi-
nimum fastholder sit mandat i kommu-
nalbestyrelsen, og dermed den plads 
partiet har haft siden marts 1974.

Efter en turbulent valgperiode med 
hele 7 partiskift blandt de 23 med-
lemmer i kommunalbestyrelsen, skif-
tende og ustabile flertal med fløjparti-
ernes afgørende rolle, er der brug for 
et bredt, stabilt og samarbejdende 
flertal hen over den politiske midte. Et 
flertal, der kan sikre en bedre økono-
mistyring og tiltrække flere investe-
ringer til en kommune med en noget 
anstrengt økonomi. Det vil KD Born-

Fyns  
Storkreds
Kristendemokraterne på Fyn 
går ind i valgkampen med fo-
kus rettet mod Odense Kom-
mune og Regionsrådet i Syd-
danmark.

I Odense stiller partiet op 
med tre kandidater: 
Hanna-Maria Lyng, Simon Lav-
dal og Anders Friis Knudsen. 
De repræsenterer en stærk og 
engageret fynsk liste, som ar-
bejder for et mere menneske-
ligt og ansvarligt Odense.

Til regionsrådet stiller Krist-
enDemokraterne med Niclas 
Aarestrup fra Assens, Simon 
Lavdal, Hanna-Maria Lyng og 
Anders Friis Knudsen fra Oden-
se samt Margit Lund-Cramer 
fra Kerteminde. 
Fokus er i øjeblikket næsten 
fuldstændigt på kommunalval-
get i Odense og regionsråds-
valget, hvor kandidaterne ar-
bejder tæt sammen for at give 
fynboerne et kristendemokra-
tisk alternativ med fokus på 
omsorg, fællesskab og bære-
dygtighed.

Har du ændret adresse, tele-
fonnummer eller e-mail, så husk 
at give besked, så vi kan holde 
kontakten og informere om ar-
rangementer og aktiviteter.

Send dine opdateringer til 
storkredsfyn@kd.dk

LANDET RUNDT

holm aktivt arbejde for. Mærkesager-
ne er at styrke børn og familiers triv-
sel, prioritere støtte til de socialt ud-
satte grupper, sikre en udvikling til 
gavn for hele øen, samt en både mil-
jømæssig og økonomisk bæredygtig 
udvikling.

Af mere konkrete emner ønsker KD 
genindført muligheden for tilskud til 
hjemmepasning af børn, fastholde 
den gratis parrådgivning og at priori-
tere midler til en funktion, der kan 
trække mere ekstern finansiering til 
kommunens kerneopgaver. Det gæl-
der især midler fra statslige puljer, 
EU-programmer og de mange private 
fonde/puljer, der for størstedelen 
støtter kommunale projekter indenfor 
både drift og anlæg. Det gælder både 
på velfærdsområderne som de mere 
tekniske områder i kommunen.

Valgkampen på Bornholm blev ind-
ledt allerede ved Folkemødet i juni, og 
der er planlagt omkring 40 vælgermø-
der o.lign. frem mod valget, med KD 
repræsenteret ved næsten alle af mø-
derne.

KD Bornholm stiller også med tre 
kandidater til den fælles regionsliste 
for den nye Region Østdanmark: Bjar-
ne Hartung Kirkegaard, Mogens Riis 
Pedersen og Niels Chresten Andersen.

De tre øverste kandidater i Bornholms Regionskommune (fra venstre mod højre):  
Bjarne Hartung Kirkegaard, Betina Juhl Tychsen og Niels Chresten Andersen.

Populære Odense å, 
er et åndehul i et  

ellers hektisk Odense.
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Valgforberedelserne fylder meget, og vi stiller op i tre kommu-
ner:

Rolf Westphal Eriksen, ny storkredsformand, stiller op for 
KristenDemokraterne i Helsingør Kommune. Han har været 
selvstændig i mange år og de seneste ti år arbejdet som Finan-
ce Manager/CFO.

Rolf har altid interesseret sig for politik og samfund, men 
blev først politisk aktiv, da han meldte sig ind hos KristenDe-
mokraterne.

”Der er flere lokale sager, der har vækket min interesse – 
blandt andet en planlagt havneudvidelse i Hornbæk, hvor jeg 
bor, som ikke tager hensyn til det gamle fiskerlejes balance. 
Også kommunens parkeringsafgifter i Helsingør by, som rammer 
det lokale butiksliv, har fået mig til at engagere mig politisk.”

Cæcilia Nilsson stiller op i Fredensborg Kommune. Hun har 
en bred baggrund som folkeskolelærer, naturvejleder, ejen-
domsmægler og nu aktiv politiker.

Hun drives af ønsket om et system, der hjælper i stedet for at 
hindre mennesker – i skole, familieliv og arbejdsliv. Cæcilia 
kæmper for en folkeskole, børn glæder sig til, for familiernes 
frihed til at vælge det liv, der passer dem – også et ”pauseliv” – 
og for at styrke virksomheder, der skaber bæredygtige løsnin-
ger og gode arbejdspladser uden unødige regler.

Kurt Pedersen stiller op i Gribskov Kommune. Han er barne-
født i kommunen, uddannet socialpædagog og har arbejdet på 
bosteder for mennesker med udviklingshæmning. Hans moti-
vation er at sikre, at KristenDemokraternes værdier også får 
plads i Gribskov Byråd.

Storkredsen afholdt generalforsamling den 2. oktober, hvor 
Rolf Westphal Eriksen blev valgt som ny formand. Derudover 
fik bestyrelsen to nye medlemmer og består nu af Cæcilia Nils-
son, Britta Kristensen, Stig Grenov, Rolf Eriksen, Kurt Peder-
sen og Dan Skov (suppleant). 
Som den eneste aktive bestyrelse i storkredsen koordinerer de 
den kommunalpolitiske valgkamp.

KD ØST
KD Øst er navnet på den nye kristendemokratiske organisation 
i Region Østdanmark. 
Hovedopgaven er at forberede og organisere valget til regio-
nen, hvor KristenDemokraterne stiller med 11 kandidater fra 
hele regionen – med Jesper Housgaard, København, som 
spidskandidat.

I Østjylland står det politiske arbejde for tiden, 
som alle andre steder, i Kommunevalgets tegn.

Den gode nyhed, som vi glæder os meget 
over i Storkreds Østjylland, er at KristenDemo-
kraterne alligevel stiller op til kommunevalget i 
Aarhus. Længe så det ud til, at det ikke ville lyk-
kes, men efter benhård og vedholdende arbejde 
af især lokalformand Peter Flyvholm er der nu 
ikke mindre en fire kandidater på liste K til kom-
munevalget i Aarhus. Og de vil uden tvivl sætte 
deres præg på valgkampen og den efterfølgen-
de udvikling i byen.

Derudover stiller KristenDemokraterne op i 
Hedensted kommune - med syv kandidater. Og 
her er målsætningen mindst at generobre 2 
mandater, som vi gjorde for fire år siden. Den 
ene er desværre mistet i perioden på grund af 
partihop. I Hedensted har KD altid været repræ-
senteret i byrådet - og har dermed også haft 
indflydelse på den førte politik.

Endelig er der også fire kandidater på liste K i 
Randers kommune. Også her gør lokale Kristen-
Demokrater en ihærdig indsat frem imod valget 
den 18. november.

På Regionsplan har KristenDemokraterne lige 
pludselig fået et nyt regionsmedlem i Midtjylland, 
idet Jens Erik Damgaard fra Ringkøbing, som har 
været suppleant siden sidste valg, er trådt ind i 
regionsrådet efter at Marianne Karlsmose har 
trukket sig. Jens Erik var i øvrigt vores spidskan-
didat i forvejen, så nu består opgaven i at få ham 
genvalgt til de ny Regionsråd - og det gør vi da.

Nordsjællands Storkreds

Østjyllands 
Storkreds

LANDET RUNDT

Kurt Pedersen har 
været i gang med 

valgplakaterne

Den Gamle By, et af 
storkredsens mange 

trækplastre
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DANMARKS ÆGTE FAMILIEPARTI
KristenDemokraterne i Danmark er ved at have udviklet 
sig til Danmarks ægte familieparti. Intet andet parti har 
udarbejdet så meget seriøst materiale om næstekærlig-
hed, respekt for mennesket og ægte omsorg for både æl-
dre og udsatte borgere. Det skal vi gøre mere opmærk-
som på!

ÆLDREOMRÅDET KRÆVER LØSNINGER
Ældre Sagen efterlyser konkrete svar på, hvordan partier-
ne vil sikre nok personale i hjemmeplejen og sundhedsvæ-
senet, når antallet af ældre vokser i de kommende år. Vi 
må tænke ud af boksen og finde realistiske løsninger.

I nogle kommuner i Nordsjælland har palliative teams 
haft succes med at undervise sundhedspersonale i at 
spotte tidlige tegn på svaghed og mistrivsel. Resultatet har 
været færre indlæggelser, større trivsel og øget tryghed, 
fordi personalet talte samme sprog og kendte hinanden 
bedre på tværs af faggrupper.

Vi må også sikre et socialt sikkerhedsnet for borgere, 
der risikerer at falde mellem stolene, når jobcentrene bliver 
omlagt.

EKSEMPEL FRA HADERSLEV
I Haderslev oplevede vi, at et velfungerende plejecenter 
med 30 pladser blev lukket til fordel for et friplejehjem. Det 
kostede kommunen 5 millioner i husleje, og vi står nu og 
mangler 26 pladser. KristenDemokraterne stod sammen 
med en ung socialdemokrat for at genåbne plejecentret.

Det er i sådanne sager, vi kan blive tungen på vægtskå-
len – og gøre en forskel.

KANDIDATER TIL KOMMUNALVALGET
Storkredsen har nu kandidater klar til kommunalvalget den 
18. november:
•	 Vejle: Michael Markussen
•	 Kolding: Bjarne Vium Mikkelsen og Jens Chr. Olesen
•	 Haderslev: Paul Erik Planitzer, Karl Heinz Tønder, Jo-

hannes Latter og Joakim B. Olesen
•	 Aabenraa: Ester Esmarch
•	 Sønderborg: Poul Harald og Susanne Holm

I Varde mistede vi desværre et byrådsmedlem til Venstre, 
men alligevel er det lykkedes at få en af vores kernesager 
gennemført: familier i krise får nu tilbudt psykologhjælp, 
og kommunen har afsat 200.000 kroner til projektet i re-
sten af 2025. 

Sydjyllands Storkreds

Kandidaterne fra Haderslev kommune.  
Fra venstre. Karl Heinz Tønder, Paul Erik Planitzer, 

Joakim Viborg Olesen, Johannes Latter.

Varde kommune stiller til kommunalvalget med Steen B. 
Jørgensen. 

REGIONSVALGET
Til regionsvalget stiller 16 kandidater op for KristenDemo-
kraterne. Vi har indgået valgforbund med Alternativet og 
lavet en økonomisk aftale om at dele valgpengene efter 
stemmeprocent. Det er en god og konstruktiv aftale.

Vi har forsøgt at finde fælles fodslag med Slesvigsk Parti 
og deres ungdomsafdeling, men uden held. Det beklager 
vi, men respekterer deres beslutning.

Det lykkedes også få samlet tilstrækkeligt med stillere til 
såvel kommunalvalg som til regionsrådsvalg.

VALGKAMP OG AKTIVITETER
Paul Erik Planitzer, spidskandidat i Region Syddanmark, 
planlægger at rejse rundt i regionen de sidste to uger før 
valget. Han vil tilbyde forbipasserende en grillpølse lavet af 
hjortevildt, han selv har nedlagt. Information om rute og 
tidspunkter følger.

Jeppe Hedaa deltager på gaden disse dage:
•	 08.11

•	 Vejle: 10.00 – 12.00
•	 Kolding: 13.00 – 15.00
•	 Haderslev: 16.00 – 18.00 (reserveret plads)

•	 15.11
•	 Haderslev: 10.00 – 12.00 (reserveret plads)
•	 Aabenraa: 13.00 – 15.00
•	 Sønderborg: 16.00 – 18.00

OPRÅB TIL MEDLEMMER
Vi har brug for frivillige til at hjælpe med stort og småt. Har 
du nogle timer, du kan afse, hører vi meget gerne fra dig. 
Man behøver ikke være medlem for at hjælpe, så kender 
du nogen, så sig det videre.
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Vestjyllands Storkreds

LANDET RUNDT

Vi er 10 kandidater der stiller op til re-
gionsrådsvalget d. 18. november 2025 
her fra KD i Storkreds Nordjylland.

Anne-Marie Jørgensen som vores 
spidskandidat, Andreas Múeller, Jes-
per Veiby, Magnus P. Rothmann, Jør-
gen Bjerregaard, Charlotte Greibe, An-
ders Kristian Smed Lyng, Majbrit P. 
Rothmann, Jakup F. Jacobsen og Pe-
ter Øhrstrøm.

Vi har nu fået afleveret vores stiller 
underskrifter til regionshuset, vi har 
skulle samle over 100 fysiske under-
skrifter ind, for at kunne stille op til re-
gionrådsvalget. Derudover har vi skre-
vet under på valgforbundsaftalen. Vi 
går i forbund med de Konservative, 
Danmarksdemokraterne, Dansk Folke-
parti, Venstre, Moderaterne og LA.

Derudover stiller KD op til kommu-
nalvalg d. 18 november i  Aalborg kom-

Nordjyllands Storkreds

Kommune og regionsvalget er nært forestående, og det vi-
ser sig også i aktivitetern her hos os. 

Kristendemokraterne er på stemmesedlen i Ringkøbing 
Skjern, Herning, Viborg og Silkeborg kommune. I Ringkø-
bing Skjern håber vi på en borgmesterpost, og i de øvrige 
kommuner repræsentation i byrådene. 

Det er i 2025 et valg, som bliver udkæmpet, også 
på vore mærkesager, børn, familie, miljø/energi, psykiatri. 
Derfor er det godt at vi har kandidater, som argumenterer 
på disse felter. 

Vi håber valgene vil påvirke indsamling af vælgererklærin-
ger positivt, så vi kan være klar til det næste store valg i se-
nest 2026 – Folketingsvalget. 

Den nuværende nationale og internationale politiske situ-
ation skriger ligefrem på kristendemokratisk politik baseret 
på tillid og menneskelighed. Alt andet kender vi alt for godt. 

KD bliver jeres parti igen. Vi tror på det 
ellers havde vi ikke brugt alle de kræf-
ter på at stille op til valg eller stå på 
gaden og bede om vælgererklæringer, 
men vi gør det fordi vi tror på det.

Vi synes Danmark har brug for et 
parti som KristenDemokraterne.

Vi bruger mange af vores kræfter 
lige nu på at få styr på alt valg materia-
le og møde op til alle de debatter vi 
kan blive inviteret til.

Derudover prøver vi virkelig på at 
være synlig på medierne facebook, tik-
tok osv....så hold øje med os og spred 
budskabet.

Men hold øje med TV Nord der kom-
mer vores unge spidskandidat fra Aal-
borg Kommune Magnus P. Rothmann 
med til en tv debat.  

Vel mødt i Nordjylland her i efteråret.

Kristendemokraterne i Sjællands Storkreds går ind i 
valgkampen med fornyet styrke og lokal fremgang. I 
Køge har partiet fået et nyt byrådsmedlem, Jørgen 
Petersen, der har meldt sig ind i KD. Hans indtræden 
har skabt både opmærksomhed og tilført flere nye 
medlemmer i området.

Partiet stiller op i tre kommuner – Ringsted, Køge 
og Greve – og ser positivt på mulighederne for at ud-
bygge det lokale mandatgrundlag. Fokus ligger på 
nærvær, værdibaseret politik og et tydeligt kristende-
mokratisk aftryk i kommunalpolitikken på Sjælland.

Sjællands Storkreds

mune, Jammerbugt Kommune, Vest-
himmerlands kommune og Mariager-
fjord kommune. Hvis i har tid og lyst til 
at komme med ud og hænge valgpla-
kater op eller dele flyers ud ringer i til 
formanden Majbrit på tlf.: 26897706.

Håber at når vi prøver at stille op 
rundt omkring i Nordjylland, gør  må-
ske det at vi får flere aktive medlem-
mer her i Storkreds Nordjylland.

Vi synes jo vi har det bedste parti i 
Danmark, men det er meget svært at 
komme ud til alle i hele Nordjylland, 
når vi ikke er flere til at trække læsset, 
derfor vil vi gerne holde et lille hygge-
lig efterårsmøde for alle interesseret i 
Strandby d. 22. oktober hvor vi bager 
en kage og brygger noget kaffe.

På det møde vil vi rigtig gerne have 
en dialog med dig som medlem, om 
hvad vi i bestyrelsen kan gøre for at 

Lyngvig fyr i 
Holmsland Klit. Et 

besøg værd, når 
man er i området.

Et vue ud over det 
indre Køge
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I Københavns Omegns Storkreds har vi afholdt 
deres generalforsamling, hvor der blev sat fokus 
på den kommende kommunalvalgkamp. Stor-
kredsen har særligt koncentreret indsatsen om-
kring Rødovre og Brøndby, hvor partiet forventer 
at gøre et stærkt valg.

I Rødovre opstiller KD fire kandidater, mens 
der i Brøndby er én kandidat på listen. I Brøndby 
er et valgforbund allerede på plads, og forhand-
lingerne om et tilsvarende samarbejde i Rødovre 
er i gang. Målet er klart: at få valgt mindst én 
kandidat ind i kommunalbestyrelsen.

Op til valget planlægger storkredsen en større 
kampagneindsats i Rødovre Centrum, hvor parti-
et vil være synligt gennem hele den sidste week-
end inden valgdagen. Desuden har der tidligere 
været aktiviteter foran Brøndby Stadion og på 
Rødovre Rådhusplads, som har skabt lokal op-
mærksomhed omkring partiets værdier og kandi-
dater.

Formand Johnnie Gregersen fortsætter i spid-
sen for storkredsen, med Axel Ljungquist som 
næstformand og Helle Schütt Larsen som kasse-
rer.

Med en engageret bestyrelse og klare mål går 
KD Københavns Omegn ind i valgkampen med 
fornyet energi og tro på, at kristendemokratiske 
værdier kan gøre en forskel i lokalpolitikken.

I Københavns Storkreds er vi fuldt i gang med forberedelserne til 
kommunalvalget. Valget er årets vigtigste begivenhed for os, og 
derfor samler vi kræfterne om at støtte vores kandidater og gøre 
Kristendemokraterne synlige i både København og Frederiksberg.

I Københavns Kommune stiller vi med hele fem kandidater, 
med Jesper Housgaard og Sofia Amalie Elkjær i spidsen. De går 
til valg med stærke visioner for en by, hvor familie, fællesskab og 
omsorg for de svageste står centralt. På Frederiksberg er det 
Helle Wulff Thomsen, der fører an som spidskandidat, og hun er 
klar til at arbejde for et samfund, hvor vi tager ansvar for hinan-
den og skaber gode rammer for både børn, unge og ældre.

Vi ved, at en valgkamp kræver mange hænder og megen op-
bakning. Derfor håber vi, at I medlemmer vil være med, når vi i 
de kommende uger inviterer til gadeaktioner, uddelinger og an-
dre kampagneaktiviteter. Det er både en hyggelig og menings-
fuld måde at være sammen på – og samtidig en konkret måde at 
støtte vores kandidater i deres arbejde.

For at stå stærkere har vi indgået valgforbund: I Københavns 
Kommune sammen med alle de borgerlige partier, og på Frede-
riksberg med Det Konservative Folkeparti. Det giver os gode mu-
ligheder for at få maksimal indflydelse og sikre, at de kristende-
mokratiske værdier bliver hørt.

Det er også glædeligt, at vi løbende byder nye medlemmer vel-
kommen i kredsen. Det viser, at der er interesse for vores politik, 
og at flere ønsker at være en del af fællesskabet i KD. Efter valg-
kampen vil vi indkalde til et medlemsmøde, hvor vi både skal 
evaluere indsatsen, dele erfaringer og diskutere, hvordan vi kan 
bygge videre på den energi, som valgkampen har givet os. Her 
vil vi også sætte god tid af til politiske drøftelser og fællesskab.

Hold øje med din mailboks i den kommende tid – her vil du lø-
bende få invitationer til at være med dér, hvor det sker. Sammen 
kan vi gøre en forskel i København og på Frederiksberg!

Københavns 
Omegns Storkreds

Københavns Storkreds

Vestjyllands Storkreds

Københavns rådhus, hvor socialdemokraterne 
reelt kan miste borgmesterposten.

Moderne byggeri i Høje Taastrup, nærmest i 
et et med nyanlagte grønne områder, sikrer 
vigtigt rum til mennesker og bio-diversitet.



Landsmødet blev afholdt i en rigtig god og 
positiv stemning med både klassiske ind-
slag og spændende nye tiltag.

Deltagerne nød god mad, masser af hyg-
ge og et varmt fællesskab på tværs af ge-
nerationer og landsdele.

Jeppe Hedaa

Cæcilia Nilsson, Jensa Ottosdóttir 
og Tordur Øregaard

Mobilkameraerne blev flittigt 
anvendt under landsmødet.

Anne-Marie Jørgensen på 
talerstolen med et indlæg.

Nik Bredholt og Jeppe He-
daa i gang med at forevige 
landsmødet med en selfie.

Jørgen Bjerregaard stod 
naturligvis for flere musi-
kalske indslag.

Der var god tid til erfaringsudveksling, 
inspirerende samtaler og nye idéer.

Alt i alt et vellykket møde, der styrkede 
både sammenholdet og energien til det 
kommende valg og år.


